EXTRAIT DU PROCÈS VERBAL DES DÉLIBÉRATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL
SÉANCE DU 22 NOVEMBRE 2018
L'an deux mille dix huit, le vingt deux du mois de novembre, le conseil municipal de Mombrier, dûment convoqué le 13 novembre 2018, s'est réuni en assemblée ordinaire au lieu habituel de ses séances, la Mairie, sous la présidence de Mme GUINAUDIE Valérie, Maire.
CONSEILLERS EN EXERCICE : 11

PRÉSENTS : 
7

VOTANTS : 8
Présents : M. BAQUÉ Christian (Adjoint), Mme BOUIT-MESNIER Janine (Conseillère), Mme DELBAC Valérie (Conseillère), Mme GUINAUDIE Valérie (Maire), Mme GRACIA Alexandrine (Adjointe), M. MEYNARD Jean-Pierre (Conseiller), M.ROSON José (Adjoint) 
Absents excusés : Mme BOISSON Linette (Conseillère) pouvoir à Mme GUINAUDIE Valérie (Maire), M. BARACAND Xavier (Conseiller), M. DAUDIN David (Conseiller),  M. RIGAL Sébastien (Conseiller)
Lesquels forment la majorité des membres en exercice et peuvent délibérer valablement en exécution de l'article L. 2121-17 du Code général des collectivités territoriales.
La présidente ayant ouvert la séance et fait l'appel nominal, il a été procédé, en conformité avec l'article L. 2121-15 du Code général des collectivités territoriales, à l'élection d'un secrétaire pris au sein du conseil.
Monsieur ROSON José est désigné pour remplir cette fonction.

Le compte rendu de la séance du 4 septembre 2018 est adopté à l’unanimité des conseillers présents.
Madame le Maire demande à rajouter trois points à l’ordre du jour : 

· Devis pour le moteur de volée de la cloche de l’église : choix du prestataire

· Avenant à la convention du Service Commun d’Aide à Domicile avec la CdC du Grand Cubzaguais
· Luminaires en panne sur la commune et montage illumination de Noël

Madame le Maire demande à retirer un point de l’ordre du jour : 

· Décision Modificative n°3

Les demandes de rajouts et suppression de points sont acceptées, à l’unanimité des conseillers présents.
Ordre du jour :
01) Participation de la commune aux travaux d'assainissement collectif et non collectif 
02) Convention de mise à disposition du Bâtiment à Talet


03) Décision modificative n°3
04) Convention relative à la subvention de fonctionnement allouée par la commune au SDIS 33 pour 2019
05) Questions diverses 

Participation de la commune aux travaux d'assainissement collectif et non collectif

Vu l’article L2224-2 du Code Général des Collectivités Territoriales, 
Considérant que la compétence « Eau et Assainissement » a été transféré au SIAEPA du BOURGEAIS,

Madame le Maire expose aux élus que dans le cadre des travaux d’assainissement non collectif, le SIAEPA du BOURGEAIS signe une convention avec chaque administré concerné.

Chaque convention signé entre un administré et le SIAEPA du Bourgeais fera l’objet d’un appel à subvention, afin d’éviter un prix prohibitif pour l’usager, et devra donc passer en Conseil Municipal afin de délibérer sur le montant de celle-ci.

Dans ce cadre, le SIAEPA a entrepris un programme de travaux sur la commune de Mombrier qui concerne Madame DELBAC Valérie. Ces travaux sont terminés depuis le 24 septembre 2018.
Madame le Maire propose de verser une subvention de 353.66€ pour le raccordement de Madame DELBAC.
Le Conseil Municipal, à l’unanimité, vote POUR.

Le Conseil Municipal demande si toutefois il ne serait pas possible de faire apparaître sur les conventions entre administrés et le SIAEPA le montant de la participation de la commune ou éventuellement faire une convention à 3 parties.

Vote :
En exercice  : 11
Présents  : 7
Pour  : 8
Contre  : 0
Abstention  : 0
Convention de mise à disposition du Bâtiment à Talet


Après discussion du Conseil Municipal, il sera demandé à l’association qui gère l’Espace de Vie Sociale la mise en place d’une convention de mise à disposition des locaux au lieu dit Talet avec un remboursement des frais de fonctionnement à hauteur des 2/3 des factures d’eau et électricité, la bibliothèque municipale ayant un usage d’1/3 des locaux.
Vote  :
En exercice  : 11
Présents  : 8
Pour  : 10
Contre  : 0
Abstention  : 0
Convention relative à la subvention de fonctionnement allouée par la commune au SDIS 33 pour 2019
Par courrier le Président du Conseil départemental propose un partenariat avec le SDIS qui continuerait ainsi à assurer gratuitement le contrôle des hydrants sur la commune en contrepartie d’une participation volontaire, ce qui permettrait de continuer à accompagner les services incendie et secours.

Après délibération et à l’unanimité des présents, le Conseil Municipal souhaite que le SDIS continue à exercer le contrôle des hydrants sur la commune moyennant une participation volontaire de 507.72 € attribuée au titre de l’exercice 2019.
Le conseil autorise madame le Maire à signer la convention relative à la subvention de fonctionnement allouée par la commune de Mombrier au SDIS 33 pour 2019.
Vote  :
En exercice  : 11
Présents  : 8
Pour  : 10
Contre  : 0
Abstention : 0
Devis pour le moteur de volée de l’église : choix du prestataire
Madame le Maire présente le devis de l’entreprise NHP Services qui s’élève à 1346.00€ TTC pour le changement du moteur de volée de la cloche de l’église car celui-ci ne fonctionne plus.

Le Conseil Municipal, à l’unanimité, 

1. accepte la réalisation des travaux de changement du moteur de volée par l’entreprise NHP Services pour un montant de 1 346.00€  TTC.

2. autorise Madame le Maire à signer tout document nécessaire à la bonne exécution de ces travaux.

Vote  :
En exercice  : 11
Présents  : 8
Pour  : 10
Contre  : 0
Abstention : 0

Avenant à la convention du Service Commun d’aide à domicile avec la Cdc du Grand Cubzaguais
Vu l’arrêté d’extension de périmètre de la Communauté de Communes du Cubzaguais en date du 24 novembre 2016,

Considérant la dissolution de la Communauté de Communes de Bourg en Gironde au 1er janvier 2017, et l’extension du périmètre de la Communauté de Communes du Cubzaguais aux Communes de BOURG, LANSAC, MOMBRIER, PUGNAC, PRIGNAC MARCAMPS, SAINT TROJAN, TAURIAC et TEUILLAC,
Vu les statuts de la Communauté de Communes du Cubzaguais qui ne dispose pas de compétences en matière d’Actions Sociales,

Considérant que la Communauté de Communes de Bourg assurait préalablement à sa dissolution la compétence Actions Sociales par le biais d’un centre intercommunal d’actions sociales également dissout,

Considérant que, dès lors, il appartient aux communes concernées de s’organiser afin d’assurer le service d’actions sociales,

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales, et notamment son article L. 5211-4-2, permettant en dehors des compétences transférées à un Etablissement Public de Coopération Intercommunale (EPCI) à Fiscalité Propre et une ou plusieurs de ses communes membres, de se doter de services communs,

Considérant que soucieuse de rationaliser le service public et de développer la solidarité sur le territoire communautaire, la Communauté de Communes du Cubzaguais a proposé de créer un service commun intercommunal chargé de gérer ce service actions sociales. Ce service a vocation à être opérationnel au plus tard au 1er janvier 2017 au bénéfice des huit communes entrantes dans la CdC du Cubzaguais susmentionnées,

Considérant la convention signée entre Grand Cubzaguais Communauté et la commune de Mombrier

Considérant la volonté des communes adhérentes de modifier les modalités financières de la prise en charge des coûts résiduels par les communes adhérentes selon la population et non plus selon le nombre de d’heures effectuées par commune.

Il est proposé au Conseil Municipal de délibérer afin de :

· D’approuver l’avenant susmentionné,

· Autoriser  Monsieur Le Maire à signer cet avenant.

Vote  :
En exercice  : 11
Présents  : 8
Pour  : 10
Contre  : 0
Abstention : 0

Luminaires en panne sur la commune et montage illumination de Noël
Les luminaires en panne sur la commune seront réparés le 10 décembre, les illuminations de Noël seront installées ce même jour.

Questions diverses : 
Ecole : Madame GRACIA expose au Conseil Municipal que lors du Conseil d’Ecole un manque d’effectifs pour la rentrée 2019 a été soulevé. Il n’y aurait que 91 enfants prévus pour le moment sur l’ensemble du SIRP ce qui soulève la question de fermeture éventuelle de classe.
L’inspectrice s’est rendue dans les écoles, elle ne prendra pas de décision de fermeture sur une seule rentrée, nous devons donc faire un prévisionnel sur les années à venir afin de ne pas fermer une classe en 2019 pour éventuellement la rouvrir en 2020.  Cependant il a été annoncé que les évaluations des élèves du RPI sont bien meilleures que la moyenne nationale.

CMJ : Le Conseil Municipal des Jeunes remercie le Conseil pour l’installation du parking à vélo à coté de l’école et demande s’il ne serait pas envisageable d’en installer un au Bâtiment TALET. Il souhaiterait aussi que le passage piéton en face de l’église soit repeint.
Bâtiment TALET : Monsieur BAQUE demande à quelle date débuteront les travaux du parking devant le bâtiment. Monsieur ROSON attend l’appel de l’entreprise COUREAU pour planifier les travaux. L’animatrice de l’Espace de vie sociale souhaiterait décorer le devant du bâtiment avec les enfants. Madame le Maire répond que nous devons faire une demande au préalable aux Bâtiments de France, et qu’il n’est pas possible de taguer directement sur le bardage de la façade.
Madame GRACIA demande s’il n’est pas possible de faire parvenir les convocations au Conseil Municipal par mail.

Une demande écrite devra être faite à Madame le Maire.

Madame BOUIT-MESNIER informe le Conseil Municipal que la Banque Alimentaire pourrait être remplacée par les Restos du Cœur, un forfait annuel est demandé à la commune et les bénéficiaires peuvent aller le récupérer eux mêmes.

Madame le Maire répond que nous payons pour le service sociale auprès de la CDC du Grand Cubzaguais que nous bénéficions ou pas de la Banque alimentaire car c’est un service global.

Monsieur ROSON informe le Conseil que les haies de Monsieur NOAILLES et Monsieur COUTELIER gênent la visibilité sur la voirie. Un courrier devra leur être adressé.
Monsieur ROSON et Madame le Maire indiquent au Conseil Municipal qu’un courrier sera adressé au Centre Routier Départemental pour une modification de la voirie au niveau du carrefour devant l’église car celui-ci est trop dangereux (un accident s’est produit il y a peu entre un bus et un cyclomoteur).

Une commission pour le journal municipal aura lieu le 3 décembre à 14h00.

Les vœux du Maire seront prononcés le 12 janvier à 11h30 à la salle des fêtes.

Le repas des ainés aura lieu le 17 février.

La séance est levée à 22h30
BAQUÉ Christian 


BOUIT-MESNIER Janine

DELBAC Valérie


GRACIA Alexandrine


GUINAUDIE Valérie  
MEYNARD Jean-Pierre
ROSON José
